

年底海岛游成热门

一些小众海岛受游客青睐

“冷风飕飕，能找个温暖的海岛度假真是再好不过！”昨天下午，市民孔小姐在朋友圈发消息称，自己一家六口集体请了年假，出游目的地定在了菲律宾长滩岛。之所以锁定此地，“除了唯美的落日风帆、朵朵浪花以及诱人的海鲜大餐，更难得的是航班是在白天出发，不用起早摸黑出发的海岛游在这个季节可不多见。”曾去过多个海岛旅游的孔小姐再三对比对产品后这样说。

下月底成行的海岛产品爆满了

记者从浙江飞扬旅游集团、中国国旅宁波公司、宁波中青旅等旅行社了解到，眼下，收客量最大的确实是海岛游线路，而且目的地以东南亚一带最为火爆，其中长滩岛更是堪称“爆款”，“1月25日至2月22日要发三班，每班168个座位基本都满了。”中国国旅宁波公司有关负责人陈金告诉记者。

不过与往年不同，除了常规的长滩、普吉岛之外，今年的海岛产品中还涌现了很多“新晋网红”面孔，像新加坡的民丹岛、马来西亚的沙巴岛、泰国的苏梅岛以及菲律宾的薄荷岛、宿务岛。“越来越多的游客将目标锁定在了这些相对小众的海岛产品上，而且近期巴厘岛受境内火山喷发影响发团出现暂停，这部分客流也会产生分流。”不少旅行社这样表示。

随着气温下降，具有“海岛”元素的旅游目的地正在不断升温。宁波市旅游局统计数据称，10月份气温初降，泰国、越南等地便成了名副其实的收客“大户”，数据显示，从宁波前往两地的人数分别为5683人次和4336人次。同时值得关注的是，前往菲律宾和马尔代夫的单月出游人数虽不很多，加起来400人次左右，但分别出现了10.85%和5.88%的同比增长。

同时值得关注的是，随着市民出境游经验的积累，自助游能力增强，携程、驴妈妈、阿里飞猪等在线电商也承接了大量出境旅游业务。来自驴妈妈平台的数据显示，截至目前，该平台海岛游人次相比去年同期增长超五成；据携程旅游网发布的《国人假期安排与旅游报告》显示，11月以来，带薪休假带动了“年假游”，群体以80后、90后为主，“他们尤其喜爱温暖的东南亚海岛线路，一些产品有上万人报名，成为‘爆款’。”有关负责人告诉记者。

除了价格，产品品质备受关注

记者在采访中了解到，目前旅游市场处于传统淡季，受供需关系影响，相对便宜的机票、酒店等价格，让整体出游成本都处于低位。“驴妈妈”工作人员告诉记者，相比国庆期间，包括东南亚海岛在内的多数线路，价格降幅均在三成以上，“对折”“特价”产品比比皆是。显然，错峰海岛游不但可以避寒，而且性价比高，成为目前不少上班族调休、年假出游的热门选择之一。

“越来越多的旅游者对旅游品质有追求，况且年底时节，在圣诞、元旦、春节等节庆效应下，客人对线路品质的关注度超越平时。旅游目的地气候、航班以及酒店品质等因素也占据了较高的参考比重。”眼下，沙巴岛、富国岛以及民丹岛等海岛目的地，宁波都有直飞航班，而长滩岛产品虽然是从杭州直飞，但航班是在白天，非常难得，“而且菲律宾属热带海洋性季风气候，12月—2月较为舒爽，雨量也少，是旅行的最好季节。”选择了此行程的孔小姐表示。

记者 谢舒奕

宁波辖区证券期货业发出倡议书 保护债券投资者的合法权益

本报讯(记者 张寅) 为保护债券投资者的合法权益，促进辖区证券期货业健康发展，维护诚信、合规、公平的市场环境，近日，宁波市证券期货业协会向辖区证券期货经营机构、从业人员和投资者发出倡议：坚持诚信守法原则；强化投资者保护；规范从业人员行为；树立理性投资理念；充分知晓投资风险；审慎评估投资实力。

为深入贯彻落实党的十九大提出的“增强金融服务实体经济能力”“促进多层次资本市场健康发展”“守住不发生系统性金融风险的底线”要求，帮助投资者了解债券投资的相关法规和知识，避免迷信于“刚性兑付”、过度运用杠杆投资等现象，提高风险识别能力和自我保护能力，宁波证监局近期以“防控债券风险，做理性投资人”为主题，组织开展一次债券投资者权益保护教育专项活动，强化理性投资氛围，推动债券行业健康发展。

投资者权益保护是一项长期系统性工作，也是宁波证监局始终强化的重点工作，宁波证监局将按照依法全面从严的监管要求，牢牢坚持保护投资者合法权益的根本使命，不断健全投资者保护和教育机制，促进辖区资本市场长期稳定健康发展。

共建甬舟大通道，共谋金塘新发展 舟山金塘管委会来甬招商 签约超百亿元项目

本报讯(记者 乐晓立) 舟山与宁波一衣带水，渊源由来已久。随着“一带一路”建设的推进，甬舟大通道日渐完善、宁波舟山港一体化优势逐步夯实，宁波与舟山的区域经济合作也迈入新时代。昨天，舟山海上开放门户金塘管委会在宁波举行全产业招商推介会，与宁波企业家一起共谋金塘发展。

凭借良好的区位优势、港口岸线、交通等优势，金塘是中国(浙江)自由贸易试验区建设的前沿阵地，是浙江省委省政府确定的宁波舟山港一体化发展的主要突破点和示范区，也是舟山建设江海联运服务中心的重要区域和重要节点。

根据规划，金塘将建设成为浙江舟山群岛新区国际化、现代化的物流枢纽岛，重点发展以国际集装箱中转、储运和增值服务为主的港口物流业，打造油品等大宗商品中转储运基地，建设综合物流园区。

推介会现场，共有14个项目现场签约。其中6个为具体投资项目，涉及基础设施、房地产、旅游、跨境出口等各个方面，项目总投资超百亿元。同时，金塘管委会还与宁波物流协会签署了合作备忘录。

宁波信福力旅游投资发展有限公司斥资1亿元在金塘投资建设金塘生态海滨度假村项目，该公司负责人阮海波表示，金塘目前的交通区位优势非常突出，它既是甬舟跨海大桥的桥头堡，也是未来甬舟城际铁路的首站，并将开通直航普陀山的海上旅游航线，在杭州湾第二大通道日臻成形的新时代将是一块宝地。

同时，为加快推进宁波舟山港区联动，宁波舟山港股份有限公司与金塘管委会将在金塘一同打造中澳现代产业园(舟山)项目配套码头项目，建设内容包括1个3万吨级牲畜码头，设计年吞吐能力45万吨；项目远期将根据中澳现代产业园澳洲活牛年加工处理量的增长，以及中澳现代产业园产业发展规模的扩大，再增建1个配套码头，年吞吐能力达到90万吨。

“金塘背靠国家战略，区位优势突出，集装箱港航物流产业、海洋新兴产业、中澳现代产业园、全域旅游综合开发、舟山江海联运金塘物流园区、中国螺杆菌小镇等平台十分欢迎宁波企业前来洽谈投资。”金塘管委会负责人表示。

宁波大学附属学校 新队员入队仪式与众不同



12月5日，宁波大学的校园里出现了一大群活泼可爱的小学生！原来，他们是宁波大学附属学校的一年级小朋友们，这些小朋友将在这里，举行一场别开生面的少先队新队员入队仪式。

沐浴着暖暖的冬日阳光，伴随着一路的欢歌笑语，420个孩子从宁大附校出发，乘坐大巴来到宏伟的宁波大学。挺拔的身姿，笔直的队伍，饱满的精神面貌，无不体现着宁大附校学生的优良素质。来来往往的宁大学子纷纷驻足，看着一张张天真灿烂的笑脸，他们都忍俊不禁，用相机定格这一道亮丽的风景线。

古朴典雅的林杏琴会堂里，伴随着雄壮有力的出旗曲，少先队入队仪式由此拉开帷幕。仪式上，宁波大学的学生为孩子们佩戴了红领巾，那一刻，孩子们内心激动万分，脸上洋溢着满满的幸福和自豪。接下来，学生代表发言表达了入队后的喜悦心情，也表示以后要用实际行动争做一

名优秀的少先队员，无愧于胸前的这一抹鲜红。随后，家长代表上台发言，为孩子们挂上鲜艳的红领巾而同样感到骄傲与激动，对宁大附校的老师表示诚挚的感谢。宁大领导的谆谆教诲和宁大附校余勇校长的殷切期盼，让孩子们更加懂得少先队员的责任。

最后，在庄严的队旗下，孩子高高地举起右手大声宣誓：时刻准备着，为共产主义事业而奋斗！这一幕将永远留在他们的脑海中，这一天必将成为这批新队员人生中的一篇美妙动人的乐章，在美好的童年里摇曳生姿。

下午，趁着晴空万里，孩子们在宁大学生的带领下，参观了美丽的宁大校园，雄伟壮观的建筑让孩子们不禁赞叹不已。随后，孩子们在老师的组织下做游戏、剪纸、绘画，他们的欢笑声传遍了整个校园。

作为宁波大学的附属学校，宁大附校的办学有着天然的优势，这一次特别的入队仪式便是学校的独特举措。活动也得到了宁波大学的大力支持，从活动的安排、场地选择到学生志愿者的选拔等，宁波大学都做了精密的部署和细致的安排，相信这一次宁大之旅会在一年级小朋友的记忆里熠熠生辉，他们将以更高的标准要求自己，明确肩负的光荣使命，坚定努力学习、勇敢追梦的决心。 记者 张峰